

января 1899 г. — еще по 915 р. на ремонт и возобновление мѣшков...

III. Отпустить въ 1897 г. единовременно 9774 р. и въ 1898 г. — 5036 руб.

IV. Расход на перевозку почты по железнодорожной линіи Омск-Красноярск...

Его Императорское Величество наложившее мѣсто Государственного Совета...

Учреждение сельско-хозяйственной школы въ Томской губ. 10 марта 1897 г.

Непомѣрная жадность русскихъ заводчиковъ. Въ морскомъ вѣдомствѣ возникъ вопросъ о цѣнахъ желѣзныхъ сараевъ...

ангажійскій сарай съ пошлой обойдетъ около 7800 руб.

Шведскій путешественникъ. «В. Об.» сообщаетъ, что 31 марта, проѣздомъ черезъ Иркутскъ...

Несчастный случай. 3 февраля, около часа дня, на ст. Ачинскъ, паровозомъ, шедшимъ изъ депо для припятія поезда № 203...

Городская хроника.

Общее собраніе. Состоявшееся 30 апрѣля, въ пощеніи городской думы общіе собраніе членовъ томскаго общественаго собранія...

мало и по цѣбѣ, — принимая во вниманіе разширенія пощенія, — высоко.

Послѣ продолжительныхъ преній, собраніе пришло къ рѣшенію помѣстить общественное собраніе въ собственномъ домѣ...

Затѣмъ собранію должно было, что для пощенія общественаго собранія до постройки дома свѣтла старшии подыскать подходящий домъ...

Наконецъ, на этотъ же собраніи рѣшено было въ принципѣ оказать матеріальную помощь служащимъ...

Собраніе закрыто было около 11 часовъ вечера.

Ленція о чумѣ проф. М. Г. Курлова, состоявшаяся 30 апрѣля, въ значительной своей части имѣла интересъ не только спеціальный для врачей...

того знаменитый С. П. Боткинъ поставилъ распознаніе чумы. Изъ тѣхъ данныхъ, которыя представилъ М. Г., убедились слушатели, что С. П. Боткинъ въ своемъ распознаніи былъ правъ или, по крайней мѣрѣ, насколько образомъ не заслуживая той максъ осербианъ...

Ониданіе юридическаго факультета. Студента нашего университета чрезвычайно заинтересованъ вопросомъ объ открытіи при университетѣ юридическаго факультета.

Работы на Обь-Енисейскомъ каналѣ. Въ предстоящую навигацію, кромѣ начатыхъ работъ на рѣкѣ Большой Касъ за навигацію 1897 года, разрѣшено г. министромъ путей сообщенія присутствію къ карчеванію рѣки Большой Касъ...

Намъ сообщаютъ, что съ установленіемъ переправъ черезъ Енисей переезда грузовъ, сдѣлающихся черезъ него по прямымъ документамъ...

да его ознакомиться съ результатами изысканія инженера Г. Важевскаго и планомъ и составить свѣту стоимости какъ инженерова всего года, такъ и всѣхъ укаванныхъ г. Важевскимъ сооруженій.

Къ замѣткѣ о развитыхъ платформахъ. Въ № 89 «Т. Л.» мы сообщили, что «Чело ст. «Томскъ» произозло крушеніе 42 порожнихъ платформъ...

Выпускные экзамены въ томской повивальной школѣ начнутся 5-го мая по закону Важевскаго, а остальные начнутся съ 15-го мая.

Съ пристани. Движеніе пассажироваго между Барнауломъ и Томскомъ пока ничтожно: такъ пришедшій вечеромъ 30 апрѣля изъ Барнаула пароходъ Жерновка «Коммерсантъ» привезъ не болѣе 50 пассажировъ...

Намъ сообщаютъ, что съ установленіемъ переправъ черезъ Енисей переезда грузовъ, сдѣлающихся черезъ него по прямымъ документамъ, будетъ производиться средствами ер. сб. ж. д. со взаимнѣмъ платы по 5 коп. съ пуда.

Какъ слухъ, можемъ сообщать, что бывшій помощникъ надзавѣдывающаго среднесибирскій жел. дор. инженеръ Е. Ю. Под...

ЧЕРЕЗЪ БОКОВУЮ ДВЕРЬ.

(Съ польскаго *)

Марин Родзевичъ.

Въ маленькихъ боковыхъ дверяхъ костела загремѣлъ ключъ, буда ахъ въ пустой темной церкви.

Сторожъ пропустилъ впередъ новаго организатора, который только во время торжественнаго поста запылъ это мѣсто, и вошелъ за нимъ, поклонившись.

Въ церкви уже раскисла дымъ сѣмима постъ перенесенъ службой; ночныя тѣни покрывши углы; только золотой некрой мерцала одинокая лампада и въ лучахъ ея выступала изъ мрака алтара серебряная короля Богоматери.

Захотѣлось-же вамъ въ такой холодъ, ночью, играть на органѣ! Прогорвиль сторуевъ.—Добрыя люди сегодня собираются въ пріятной компаніи, чтобы повеселиться, а вы, прости Господи, слобно поклонная думаете...

— Я кому развѣлся по спуюку, — отвѣтивъ организаторъ — побуду здѣсь немного, приготоваюсь къ завтрашней обѣдѣ и вернусь домой.

— Какъ хотите, а я къ себѣ пойду. Уходя, не забудьте запретить дверь, а ключъ отнесите къ проросту.

— Такъ я сейчасъ запру дверь за вами. — Не нуко. Пусть такъ остается. linked сюда не войдетъ. Развѣ сегодня я linked въ головѣ козылку? Еслибы даже все останы наместѣ, то и тогда никто сюда не заглянетъ. Сидѣло себѣ играете.

И поклонившись, старикъ повернулъ къ выходу, захлопнувъ дверь и ушелъ домой. Церковные часы пробилъ девять.

Морозное небо искрилось звѣздами. Праздничнымъ движениемъ кипѣлъ городъ. Черезъ костельную площадь шли и ѣхали оклепаные люди, сѣдла куда-то, — только темной, старымъ костелъмъ глухо молчала, какъ бы забытая на этотъ общезъ праздничъ.

Вдругъ и онъ ожилъ, завучалъ пѣсню. Первый аккордъ органа проникъ сквозь его тотическія окна.

Потрясенные въ своихъ взглядахъ, голуби захлопали крыльями. Прокрое подыняли головы. Костельмъ пѣлъ.

Однимъ музыкантъмъ устремлявъ въ темноту церкви задумчивый взоръ и звуки, какъ дроздъ, охватывая всю внутренность костела.

Огонекъ лампады заколебался и въ лучахъ его свернула тѣнь Богородицы.

Но церковь была пуста; ни изъ одного угла не возносила вверхъ ничья молитва, ничье благодаренье.

Люди веселились. Аккорды пѣльзъ за аккордомъ, чистый, споконный, будто музыкантъ игралъ Младенцу Иисусу колыбельную пѣсню. linked сюда убаюдала на хорахъ.

Былъ и онъ тогда то ребенокъмъ просятъ и бѣднымъ, изъ тѣхъ, что ходять по домамъ со звѣздами и поютъ колядки. И опять онъ улыбулся. О, эти счастливые часы были давно ужь...

Возлѣ костела останавливалась молодая женщина, стоитъ и слушаетъ. Ангелъ тамъ поетъ, возлѣ яселъ, что-ли? Главная дверь заперта, она открываетъ боковую и робко входитъ.

Закатывая въ сѣрый полдень, она принадлежала къ ривнѣткѣ и возности впередъ грустный взглядъ. Съ алтара глядятъ на нее очи, полныя нежной любви и жалости. Слезы заволакиваютъ ея взоръ, и чудится ей, что органъ говоритъ вмѣстѣ съ нею.

— О, Матерь Божія! услиши мою молитву! Тамъ у меня лежитъ близкій къ смерти единственный спокочекъ. О, Матерь Божія! Органъ играетъ. По церкви слобно ходитъ какой-то ласковый укротворяющій шепотъ. Слезы женщины льются поперекъ, но въ душу ея уже нескондѣтъ покой.

— Онъ не умретъ, не умретъ! шепчетъ она.

Ей кажется, что на ликѣ Богоматери улыбка; такъ чудно играетъ органъ...

Онѣся старый сторожъ: не все люди веселятся въ эту ночь.

А однимъ музыкантъмъ все гремитъ съ руками опущенными на клавиши, со взоромъ, устремленнымъ на золотую искру лампады... Въ эту рѣбенка онъ превратился въ вѣпопу, изучалъ пѣніе, извѣдывая все свѣтъ, достигъ славы и почестей, ставъ великимъ любимымъ пѣвцомъ. Недолго это длилось.

Органъ звучитъ хвалой и силой, возгласъ триумфа наполняетъ церковь и вдругъ прерывается стономъ. Крикъ былъ, воль и длинный диссонансъ. Руки играющаго неподвижно замерли на клавишахъ.

Горловая больная — и замолокъ соловей. Слава исцѣляла, какъ осенялись сухіе листья съ лавровыхъ вѣтвочекъ. Свѣтъ отвернулся отъ него и пошелъ на призывъ другой пѣсней.

Вольное тѣло, больной духъ, нужда, голодъ, изломанная жизнь и впереди цѣломъ годы мучений.

Тяжко и горько завучалъ снова органъ. Духъ возмущался, рыдалъ, упавъ въ яркое огчаніе, рыдалъ и жаловался, потому мало по малу утихалъ, успокаивался.

И поспѣлалъ по церкви къ Богоматери пѣснь Исѣорія и страданья. Нѣкогда linked сюда пѣсню исцѣлилъ свою боковую душу. Слышитъ эту мелодію какой-то богато одѣтый человѣкъ, проходящій въ это время мимо костела. Онъ вслушивается, пробуетъ дверь и входитъ. Не останавливаясь въ церкви, онъ идетъ прямо на горы, очевидно, хорошо знакомыя съ мѣстои.

Сквозь вѣтвѣта она мѣсятъ летъ на органъ свои лучи и въ свѣтѣ ихъ видно лицо играющаго, задумчивое, блѣдное, споконное, все погруженное въ звуки.

Прокройи прикасается къ плечу организатора. Звучи обращаются.

— Простите, я пошлалъ вамъ. Но скажите мнѣ, гдѣ вы учились? кто вы такой? откуда вы здѣсь явились.

— Я вѣдѣишій органистъ.

— Это невозможно. Это мистификація. Какъ вы можете здѣсь губить себѣ?

— Здѣсь? Въ костелѣ?

— Въ такомъ захолустьи горюдкѣ! Это непростительное! Я здѣсь пробожусь изъ Вѣны. Бѣтъ моя карточка. Прощу васъ, зайдите ко мнѣ завтра въ гостилицу. Я долженъ вытѣснить васъ на свѣтъ.

— Меня? Ступайте своей дорогой. Мнѣ и здѣсь свѣтло. Былъ ужъ и тамъ, мнѣ на меня дозветъ. А теперь не мѣшайте мнѣ. Я счастливы!

Нетерпѣливымъ движениемъ онъ сбрасываетъ со своего плеча рубку незнакомца, и не заботясь болѣе о его присутствіи, продолжаетъ прерванную мелодію.

Въ эту ночь веселятся все люди, и онъ веселится. Въ онъ и выдорвотъ, дупельная рамчъ ильчбана, слезы его осушены и въ груди царить культъ красоты, а въ сердцѣ покой.

Богородица будто внемлетъ своему служащему, который гдѣ Невъ липъ одной вмѣстѣ пѣсни, и такъ скоро улыбается, показывая ему Предвѣдѣло Младенца.

А этотъ чудной человекъмъ хочетъ увести его въ свѣтъ, въ свѣтъ изъ такого мѣста! Дверь вину глѣбно захлопнулась. И опять онъ въ пустой церкви одинъ, одинъ со своими грѣхами. И все свѣтлѣе, все роскошнѣе эти грѣхи.

Не боится болѣе этотъ человѣкъмъ земного ничтожества, не тоскуетъ о минувшемъ, не жаждетъ мірскаго славы и углѣи.

За стѣнами костела кипитъ жизнь. Люди бѣгутъ, стремятся къ чему-то. Любятъ чтобы прерастыли, собираютъ, чтобы потерять, трудятся, чтобы жить. А онъ сво...

любьююя никогда не прерастыли; что собирать, сохранить и носить смерти. Никто его не выманитъ изъ эти стѣны; никакого другого инструмента не коснется болѣе его рука.

А ночь идетъ впередъ. Прохожій стало меньше на площади; люди веселятся по домамъ, тостами привѣтвуютъ новый годъ; отдунаиваютъ себѣ, чтобы не думать, что если одинъмъ годомъ близокъ къ смерти, еще одинъмъ обманомъ больше.

Двое оборванцею останавливаются у костела, будто надвѣхиваясь надъ вѣной своимъ дохотельями. Онъ удивленно слушаютъ и вначинають шепотомъ бесѣду.

— Слышишь, Викецъ, вотъ такъ играетъ! Ему должно быть не холодно! Можетъ быть онъ не затворилъ дверей? Войдемъ.

— Ну войдемъ! все таки такъ тепло! Онъ входитъ и на мгновенно останавливается, неслѣду взорамъ внутренность костела.

Нѣтъ никого; глаза осаниваются съ темнотой. Только чудной пѣсню наполняетъ костель сверху до низу.

Одинъ изъ оборванцевъ останавливается у колонны; дроздъ нимъ овлаждаетъ, и временами будто горячая волна подымается въ груди.

Другой, крадучись полдѣтъ стѣны, тихо, какъ хищный звѣрь, направляется дальше, къ ривнѣткѣ.

Органъ поперекъмъ звучитъ мелодіей, проникнутой вѣрой и вольдой дѣтской простоты.

Вродята прокрался въ ривнѣтку, шаритъ по угламъ, пробуетъ замки и затворы, послѣ чего тѣмъ-же колючими шагами возвращается къ товарищу.

Тотъ скорчившись, стоитъ на колѣнкахъ у колонны, будто испугъ.

— Викецъ, звъ, Викецъ! „ануцкии“ *) стоятъ спаржи, чисто серебряныя, тѣжельныя такія. Подвѣдемъ и ключъ оставили въ шкафу... Давай шпички, гомно тамъ!

— Не пойду я, и ты не смѣй! Слышишь эту игру? — Ну, такъ что-жъ? Нувай себѣ играетъ!

— Пускай играетъ, а я буду слушать. Не возьму ничего, не хочу! — Съ ума ты сошелъ, что-ли? Давай шпички! не будь глупымъ! Счастые само паль въ руки зѣвствъ.

— Уходи вонъ отсюда, такъ какъ я и тебѣ ничего не позволю влѣтъ. Понимаешь? — А ну, попробуй запретить! — И затрепну!

*) „Ануцкии“ — оруды, употребляемыя при бо- гослуженіи.

Она стоитъ другъ противъ друга, какъ два тигра, сверкая глазами. Товарищъ Видека какъ-то чуть-чуть угадываетъ, что спорить съ нимъ теперь опасно, и порча отступаетъ.

— Если ты такой графа, что любишь слушать концерты, то слушай себѣ на здоровѣ! А вѣтъ и холодно и голодно. Поблудъ искать работы. Если что-нибудь выключается, явдудъ къ Манькѣ. Подождать тамъ тебѣ, что-ли?

Отвѣтъ нѣтъ. Викецъ опять приказалъ къ колоннѣ, обвилъ руками колоннѣ и спирталъ лицо. То жаръ, то дроздъ попеременно овлаживаютъ имъ, горло сжимаетъ что-то, грудь востъ. Ничего ему болѣе не хотѣлось, какъ только сидѣть такъ и слушать.

Товарищъ его хорошо знаетъ, что когда на Видека „наидетъ“, слова отъ него не добьются. Онъ палочку, проворчалъ сквозъ стѣны прокатіе и, бросивъ занитный взглядъ по направлею къ ривнѣткѣ, удался.

Органъ играетъ и поетъ, — артистъ ивѣстѣ слушателя.

Долго еще среди ночной тишины слышалась музыка въ старомъ костелѣ. Наконецъ, звуки смолкали.

Мелденю спускается органистъ внизъ и наталкивается у двери на лежащаго на полу человека. Сознаніе дѣятельности возвращается къ нему, и онъ съ удивленіемъ наклоняется къ лежащему.

— Кто ты? зачѣмъ ты здѣсь?

Вродята подымается и не знаетъ, что сказать. Наконецъ онъ рѣшается быть откровеннымъ и говоритъ:

— Услѣхалъ вашу игру и зашелъ. Хотѣлъ согрѣться. Зонуть меня Викецъ Средя. Былъ прежде рабочимъ, а теперь ворую.

Онъ вѣдетъ игры что-то сдѣлалось со мной... Возьмите меня къ себѣ... дайте мѣст... дайте уголь... и я брошу преемне... кланьюсь Божеу, брошу! Слышала вашу игру, я вдругъ вспомнилъ матушкины молитвы. Что-то болить у меня въ сердцѣ... хотѣлось-бы вернуть преемле...

— Ну, такъ поблѣмъ! просто скажешь органисту.

Дверь захлопнулась. Костель стоитъ, ивѣтъ и пустынный, а тамъ, въ алтарѣ, котораго уже не видить человѣческое око, Богоматери, все окруженная лучами вѣтъ, подымаетъ на рукахъ Младенца и указываетъ Ему на двухъ человекъ, идущихъ радужъ къ дому органиста, и на Пхъ пречестныхъ святыхъ лицахъ сияетъ радостная улыбка.

*) Кіевляни.

рагий, получил место начальника инспекции по постройке линии Москва—Рига. Как говорит, Е. Ю. Подруцкий останется в этой должности по окончании высшей школы на дороге. Линию эту строят Рыбиско-Бологовское общество.

Приказ полицмейстера. В виду принятого приема и замечаний в клинику и университет, полицмейстер А. А. Зенкин предлагает приставить на обслуживаемые с 1-го мая и подстанции судебно-медицинскому вскрытию, группы отчасти для вскрытия не в анатомическом театре при Императорском университете, а в анатомической покой, устроенной при кладбище у женского монастыря.

Местный рынок продолжает оставаться очень неспокойным: подвоз продуктов вынужден и, благодаря отсутствию его, быть довольно высоким, цены на все стоят довольно высокими—такими же, как столяр и прельданными.

Пожар виннокуренного завода. В ночь на 29 апреля, в 18 часов отъезжая Томска, сгорел виннокуренный завод при Смирновой, арендуемый купцом О. А. Фусановым. Крошечный, сгорел, горючие, и лабные магазины, а также и имущество завода и материалы. По счастью, из завода, на лабры застрахованы не были, так что убытки владельцы несомненно большие. Причина пожара пока еще не известна.

Инцидент. Давно уже ходит по улицам города маленький старичек в старой шляпе и в форменной фуражке. Зовут его Захар Егоров Егоров, кр. Семилетней войны. Несчастный страдает душевно, на обиход руках пальцы нить. «Выпрямить не могу, а тут сошь завязка, как обидно», в ботинках был—говорит шипит и эти калекатурные фразы как полая бужб характерно говорят о вошпешей глупе и безпомощности. Ежедневно этого старика можно видеть против часовня Иверской в М. Дунаев, но надутые добрые люди, которые им прирять этого старика—кадьябу, или поможут ему устроиться в богадельню.

Коноракство со вломом замков. В ночь с 29 на 30 апреля, из комнаты дома Березина, по Английской ул., со вломом замков уведена кошля; из завоза и завара того же дома—тележка, со вломом замков, кошница соруа, две книги, галб и разного имущества—всего на 200 руб. Вещи принадлежат домовладцу Гершу Березину.

Школьное общество.

Заседание совета общества попечения о начальном образовании, состоявшееся 24 апреля, отличалось особенным оживлением при чтении многочасового публичного. Здесь были и члены комиссии музея прикладных знаний (профессора: Кашенко, Байшев, гг. Винокуров, Крицкий и др.), и члены комиссии народных ремесел, и члены библиотечной комиссии и т. д.

Председ. проф. Введенский открыл заседание сообщением о вступлении в должность на просьбу совета об—да о помощи для устройства музея прикладных знаний. Департамент ответил, что он не видит для этой цели необходимых средств, но выражает готовность снабжать музей предметами коллекций по специальному заказу и кустарной промышленности. При обсуждении программы члены комиссии музея предложили выразить мнение, что бы акт деятельности не свелся к безлодной переписке с советом; поэтому некоторые из членов совета предложили комиссии самой распоряжаться суммами, имеющимися и поступающими на этот предмет в кассу общества, но проф. Башенко от лица всей комиссии высказал желание, чтобы язык членов совета были избран особый язык—выдающийся членам музея, входящий во все виды в качестве его члена. Совету, состоявшемуся с этим продолжением и избрав на эту должность г. Скороходова, который и будет забывать всеми делами музея и немедленно приводить в исполнение распоряжения комиссии. В последнее время в комиссию отдала вышедшая на работу музея 614 руб.

Завлеченная библиотекой об—на Н. Ф. Давидович представляла прошение об отпуске. Принимая во внимание ее 8-ми летнюю безупречную службу и многочисленные заслуги перед обществом, совет решил отпустить ее на пенсию и не вставало вопроса о ее приеме в кассу общества.

Заседание 30-го апреля. Председатель комиссия побору старших вещей г. Вальденберг предложил заказать на первое время 30 ящиков и разместить их по различным квартирам; так как на первое время два это не дает возможности сделать об—ву, а напротив

потребуется от него некоторых средств на первоначальную организацию, то чтобы хотя отчасти компенсировать эти расходы, он предложил заказать ящики для сбора пожертвований и разместить их на товарных и пассажирских станциях ж. д. Для того же, чтобы об—во имело возможность судить об успешности возврата сданных вещей для этой цели расходует г. Вальденберг предложил вести особый текущий счет встав поступлений от комиссии.

Так как среди старого храма, составляющего общину, несомненно будут поступать и вещи годные еще к употреблению, то необходимо помимо амбразур иметь еще теплее помещение, в котором пожертвованные вещи не могли бы испортиться. Все эти предложения совет утвердил и постановил дать оную комнату.

На одном из предшествовавших заседаний совет принял в утвердительном смысле заявление о выделении средств представителем из отдельных комиссий. Теперь же произошло и такое распределение, по которому, М. Я. Леманский ходит представлять от совета в комиссию побору старших вещей; А. А. Скороходов—в комиссию музея прикладных знаний; в комиссию по устройству литературно-музыкальных утр и спектаклей—А. А. Грацинский по театральной части части, —И. К. Подурский по музыкальной и М. Я. Леманский—по литературной. В комиссию народных чтений—А. Е. Закоурев; в школьную комиссию—П. А. Вульф и в комиссию рисовальной и рукодельной шк—А. П. Сенюгов.

С. О. Роговский был представлен отчетом о деятельности об—на за 1896 г., который одобрен обществом и передан в печать. За составление отчета г. Роговского совет выразил свою благодарность. Так как отчет желательнее расслать всем членам и многим учреждениям, то постановлено отпечатать его в возможно большем количестве экземпляров.

Последний заслушан был письмо г. директора Томской гимназии В. П. Шенюга в ответ на просьбу совета сообщить его заседания. Г. директор выражает благодарность за оказанную ему честь, но от ищущий заседания отказался за неимением в его распоряжении свободного времени.

A. V.

Нам пишите.

Сь линии желзной дороги. Для прекращения брошенных складов от пожара управленцией ср. сб. ж. д. предписано у складов, расположенных в д. Бур, вырубить и очистить от сучьев и деревьев, полежащих при бурх, площадь шириною до 20 саж. Для защиты же складов от пожара в расстоянии 5 саж. от бурх будут выкопаны канавы, глубиною около 0,20 саж., а шириною до 1 сажени.

Вообще, в последнее время желзная дорога уславно принадеж за охрану леса от пожаров. И—лучше поздно, чем никогда... Дневные пожары от искр, вырванных паровыми трубами, неоднократно происходили раньше, поупала главное управление алтайского округа обратиться в управление ср.-сибирской ж. д. с просьбой принять какие-либо меры по охране тайги от пожаров. В виду этого желзная дорога в настоящее время устанавливает на всех паровозных трубах внутреннюю и внешнюю сетку и турбины.

Главное управление алтайского округа обращалось в управление дорог с ходатайством по этому же вопросу еще в прошлом году (от 9-го июля), но ответа получено не было... А тайга горит и теперь, превращая на желзной дороге в чужд мистах, где тайга расположена неподалеку от полотна дороги, видна печальная картина: по обим сторонам полотна дороги черные, обуглившиеся скелеты деревьев видны, частью поваленные, частью еще стоящие прямо, как бы с укором и, в том числе, с угрозой глядят на мчащийся след стль поезд. «Лесная небрежность погубила нас», чудится вам?—спешит несчастные страданиями считают культурным людям, европейцам, а поступают, как неразумеи. И печальная мысль прорахотит на ум приближающему по сибирской дороге. От востаных скелетов мысль переходит к другим предметам... Ругают дорогу многие (так у нас уж принято); но не всякое новое дело необходимо критиковать, а именно «давать» и ругают часто ошибочно, но есть «рублики», за которые не только «обещать», но и «грязь» садуются...

Из Бологовска. Пермск. губ. В виду поднятого в России и за границей во всех сферах вопроса о сокращении рабочего дня характерным является отношение администрации одной из дачинных частных контор в своем слушании. «Контора не—школа, заявляет эта ад-

министрация посадим, определенных часов для занятий быть не должно. Если нужно, потребуете дело, то должны за ним идти до 12 часов дня. А кто из вас, господа, не согласен на эти требования, может убраться вон!». Многие конечно уходят; но многие и остаются: пия—сть надо.

Из Красноярска. Недавно имел место следующий случай невольной *блатности*. Ивте доставлял в Красноярск большую партию мяса (более 500 пудов), приобретенного в разных местах Томской губернии и зарплата значительную часть его одному из местных мясоторговцев. При перевозке в вокзал мясо В—на обратило на себя внимание лица, наблюдающего ямщиков, у которого и возник вопрос: «не из чужих ли мест Томской губернии прибыло это мясо». Так как у г. В. не вышло никаких документов, относительно свидетельства о происхождении мяса, и пропущено свидетельство, то он счел за лучшее выйти из своего невольного положения при помощи *полюбовия*. Однако этот старинный способ не возымал успеха; мясо подверглось освидетельствованию, а партия в 100 пудов была, согласно закону, обращена в предмет благотворения.

Из Ачинского округа. Назаровск. вол. За последнее время в нашей округ стали массами распространяться преискуранты от разных «скаждов» золотых и серебряных вещей и часов. Дены называемы баснословно дешовыми, а вещи общинам непоказанно хороши. Конечно, находятся доверчивые люди, которые, обданными рекламой, шлют по указанным адресам свои деньги и—получают за них хлам, совсем неотличимый общинам рекламы. Вызывают на совете чистая спекуляция на доверчивость публики.

Из Минусинска. Спорт процветает даже в глухом захолустье. 20-го апреля здесь состоялось между двумя лицами состязание в беге, на дистанции 1/2 версты. Состязание праведно масе публики.

Г. Бийск. (Письмо в редакцию). Не откажите поместить на страницах вашей уважаемой газеты выражение моей искренней благодарности лицам, оказавшим содействие по устройству воскресной школы и библиотеки для чтения при Бийском тюремном замке:

- Т. А. Шинтов—20 р., Е. Г. Морозова—10 руб., М. Э. Сычев—10 руб., Юно—Алтайский золотопромышленник, ковора—10 р., З. М. Рабатов—5 руб., В. Е. Арханов—5 руб., М. А. Притыкин—5 р., Валюин—3 р., А. И. Хавин—2 р., Н. Е. Лукин—1 р., Гербов—1 р., Люты—1 р., Поливаров—1 руб., Воробь—1 р., Водунов—1 руб., Зянов—1 р., Вязновская—1 р., Асанов—1 р., Вуденчик—1 р., Матвеев—1 р., Воскресенский—1 р., Фролов—1 р., Нято—1 р., Полянов—1 руб., Палаубов—1 р., Копылов—1 р., Кузнецов Ракин—1 р., Ракин В. В.—1 руб., Уроупин—40 к., Рогов—50 к., Дробинин—20 к., о. Н. Вязновский—на 32 коп.

Наконец, призню мое искреннюю благодарность г. товарищу прокурору А. И. Дочевскому за его любезное содействие и непосредственное участие в устройстве школы и библиотеки.

С искренним почтением к вам
Священник *Г. Борский.*

Русские известия.

Кь поению студентов. Одесский корреспондент («Н. В.») управляет местных богачей в черности и малой отзывчивости на дело благотворения. Не смотря на то, что «Южная красавица» насчитывает в составе своего населения не мало миллионеров, до сих пор нить даже нормальной студенческой столовой. Открытая года полтора назад Стрелинским комитетом для бедных дешовая столовая имеет отделение и для интеллигентных людей. Открывала это отделение, конечно, имли в виду студентов. За 15 коп. здесь даются два блюда и стакан кофе. И студенты, действительно, в первое время ходили туда усердно, пока не нажали себя катарр желудка. Если первое время и кормил так больше или меньше сносно, то теперь кормят убийственно плохо. И студенты предпочитают сидеть дома и питаться сухой колбасой, чьмь идти в Стретенскую столовую и нажить катарр желудка. Говорят, что вступил вли борьб често подающиеся известными насъкомы. Один из студентов не выдержал и понес свое познание свою тарелку находившемуся в столовой почтенному. Тот рассердился.

— Что вы мне показываете?
— Я бы не осмелился беспокоить вас,—отвечал студент,—и если ршлся на это, то только потому, что насъкомых сегодня уж чересурь много.

Кромя отсутствия нормальной студенческой столовой, здесь не имеется и общештат студентов, потому что «Коллежское» учреждение в конце Херсонского округа нельзя считать общештатом. Эка несколько комнат, отведенных для студентов, до такой степени грязны и заражены всевозможными грязями, что их садьвало бы закрыть. Мы почили это «общештат» и всегда ужасали ему.

Два параллели. Воронежский корреспондент «Мир. Отг.» отвечает усиленное за последние 2—3 недели переживания по киево-воронежской и юго-восточным ж. д. направляющихся на новые места переселенцев, которые садуются в киевской линии по 200, 300 и 400 чел. почти ежедневно. Вдуть на новые места и вширок колонисты из юго-западных колоний. Любопытна проводимая корреспонденцией параллель между переселенцами-русскими и немцами.

«Немцы-переселенцы», рассказывает он,—особенно удачно выстраиваются не проявляют и, выходящие людьми зажиточными, пойдяному, твердо брать в то, что они хорошо устроятся на новых местах. Опрятность и аккуратность строго поддерживается между ними и в такой дальней дороге, как переселение. Своим образом немцы вполне проявляют переселенцы-русские. В большинстве они являются о себе как о позуголодных и до крайней степени общинамь ливих. Особенно грустны картины дают те группы, в которых много детей. Замерзшая, с испугами личиками, одетая в лохотья, а виски и полушубки, эти крошечные создания, выходящие только жать, производят самое удручающее впечатление, видясь на полове поду в товарных вагонах или на станциях.

Крестьянский хлеб. В Одессе получены образцы хлеба, которые пятаются голодающее население ананьевского уезда. Это, по словам «Одес. Листа», дьто ужасное; во всяком случае, это не хлеб, а каная темная глина с небольшой примесью отрубей, какие то комки твердой, выскошей глян с рубленной соломой и с каким то неудобоваримой сиблюю. И таким кормится чьме послали! Между тем ананьевская уездная управа, как слышана одесским газетам, принадеж уже всю свою продовольственную операцию и прекривля выдучу судьи и пообий. Образцы ананьевского хлеба переданы для химического анализа одесской городской станции.

Переход в купеческое сословие. В министерстве финансов по частному случаю возник вопрос о том, могут ли записываться в купеческое сословие дворяне, граждане и военные чины и состоящие в запасе армия. Поэтому министерство финансов, имея в виду, что гильдебюрок купечество отнесено к «среднему роду людей», признало, по согласию с министерством внутренних дел, что если лица, о которых возбужден вопрос, пользуются правом потемственного или личного дворянства, то не могут приобрести сословных купеческих прав. Что касается лиц, которые пользуются правами почетного гражданства, как получившие действительный чин на государственной службе, то им можно записываться в купцы.

Стачка углепромышленников. По прихвру сахарозаводчиков, как сообщает г. Ратив в своем докладе, сдланном в обществе для содействия русской промышленности, 17 крупнейших владельцев угольных копей (большею частью акционерная общества) образовали стачку. Последствия ее станут новыми хотя бы на одном прихвру.

Южные каменные желззные дороги ежегодно получают огромное количество каменного угля, достигающее до 60 мил. пудов. В прошлом году чьна каменного угля составляла 6 коп. за пуд. В этом году от стачки поступил завыви углепромышленников в управление харьково-николаевской дороги о готовности принять поставку угля на 1898 г. по 5/4 коп. за пуд. По образованию же стачки углепромышленники отказались отчурьше назначенных чьн и подняли их до 6 1/2 коп., так что переплата казна составит 450,000 руб. Сколь-

ко же передавать углепромышленникам частные потребности угля, ради увеличения их прибыли и дивидендов?

Продажа нефтяных богатств. «Новому Обоярью» шинут из Баку, что известный нефтепромышленник г. Тагиев продает иностранной фирме свои нефтяные богатства.

«Продажа эта состоялась за следующие основания. Нефтяные промыслы, завод, ревербуары, паровая шху и проч. приобретены капиталистом из Англии Джон. Стюартом за 5,000,000 р.

Дальше корреспондент прибавляет, что в Баку ходят слухи о намерении и других нефтепромышленных фирм исследовать прихвру г. Тагиева.

Кь вопросу о переселенцах. Председатель Российского общества «Красная Крест» генерал-адъютант М. П. Фоп-Вауфинь по телеграфу обратился к председателю одесского истрного управления «Красного Креста», А. С. М. А. Липину, с просьбой немедленно организовать санитарный отряд, в состав четырех сестер милосердия и одного врача, который должен быть командирован на переселенческие пункты Средне-Сибирской желзной дороги.

«Гражд.» сообщает, что несомненно от комиссии статс-секретаря Дурново, вопрос о материальном облегчении положения замешков дворянского банка будет рассматриваться в главном финансовом комитете.

В Нижнем Новгороде обокрадена касса сиротского суда. Похищено чрез вынуду долговладельцев стль смежных давков деньгами и билетами 50,000 рублей.

В Смоленскь разломил Давра блаженый кь берегу улицы залиты на 2 саж. гулавою. Убыли жителей громады.

Умер в прошлом ибсид известный Харьковский дьтель Горьковский завещал на общественная учреждения 58,000 руб.

Зарубичные известия.

Свидание двух Императоров. Иностранная газета придает громадное значение побьду австрийского императора в Россю.

Высокозамечательные гости, которыми обильно Государь Император и император Франц-Иосиф, произвели в Берлин такое же отращение и в высшей степени усвоенное впечатление, как в Вьн и Буда-Пеште. Берлинская газета отбывает сердечные поздравления рьчю, но еще более факт, что оба Императора так сильно и выразительно указали на общность преследуемой цели сохранения мира. Из этого выводят заключение, что сущностный между Россией и Австро-Венгрией антагонизм теперь исчез волею высшей общаг имл желания объединить благо мира своими подданными. «Желания эти,—замечает «National Zeitung»,—вплоть разделяются и Германией, а общность дель, преследуемых тремя империями, уже складывается в их общей политике в восточных дьлах».

«Liberte» выражается так: Император Франц-Иосиф пользуется без основания всеми симпатиями Франции, так как он несомненно оказывал устремление и миролюбивое влияние на тробственный союз. Сь другой стороны, в Вьн в точности известны как значение, так и чьна франко-русского союза. Взаперном, что от Франца-Иосифа Франции не следует опасаться никаких попыток, направленных к нарушению существующих условий европейского равновесия и всеобщего мира. Вот почему мы тоже видим в петербургской побьде императора новый шаг к развитию европейского мира».

«Journal de Debats», указывая на предшествовавшие вышнему свиданию Государь симптомы сущностного улажения в взаимных отношениях общух Империй, и в особенности на перехру, происшедшую в чувствительного народа в Россю, говорит: «Такое положение вещей может только разовать исполнению миролюбивой Варопу. При нынешних обстоятельствах австрийский Император в Вьн и Франца-Иосифа в Петербург, а также выданный немью шуму, но австрийскому вниманию пофьла ванцера Готевод в Париж, является обидным, в котором должно относиться благоприятно. Все континентальные державы, без различия групп и каков бы ни были обьоры связи, существующие между некоторыми из них, действуют солидарно под влиянием высшего интереса, сохранения мира».

Корея. Перебѣдъ короля въ свой дворецъ. Корейскій король понужденъ, наконецъ, дойти русской миссии и подчинился въ своемъ вѣнѣ стреломатрону въ новомъ дворцѣ. Это знаменательно для Кореи вообще! Подъ русскимъ кровомъ онъ прожилъ годъ и девять дней. Сюда онъ явился тайно, черезъ заднюю оборота, едва забрѣжало утро, удачно нагнать стражу своего дворца, но тамъ дежурство, какъ въ его поспешности отпустилъ къ, у кого онъ рѣшился искать пріюта. Бѣдный король! Ему пришлось попасть въ условія, безпримѣрныя въ исторіи, и принять государственство въ течение цѣлаго года въ домикѣ, надъ которымъ развѣвался флагъ иностранной державы! Но онъ отбѣжалъ отъ покоя, онъ успѣлъ урвать за свои душевные раны, и 8 февраля торжественно, горячо пріятельскимъ народомъ, перешелъ изъ этого скромнаго, ставшаго ему роднымъ и близкимъ домика, въ соседній обширный дворецъ. По дорогѣ шалерами стояло его новое войско—молодая гвардія, обученная русскими офицерами. Тамъ, гдѣ позволяло мѣсто, стояли ученики сельскихъ школъ, съ энтузіазмомъ приветствовавшие своего обожаемаго многострадающаго короля, усыпающаго его путь цѣтями. Конечно, онъ вновь поучается престолу! Да такъ оно и есть, ибо отнынѣ ему придется царствовать при новыхъ условіяхъ и въ обстановкѣ, которая не повторится повторится страшнымъ январскимъ событіемъ винушаго года! Эти событія послужили аналогомъ старой жизни Кореи.

Покореніе на персидскаго Шаха. Въ газетѣ «Ишакъ» появилось вѣстие о покореніи на живыхъ главы персидскаго государства. Пуля, направленная рукой преступника, принадлежавшаго, какъ подозрѣваютъ тегерская полиція, въ партия, убившей Насръ-Эддина, не достигла цѣли, и шахъ благополучно возвратился въ свой дворецъ. Задерганный на глазахъ шаха преступника бросилъ ему такую фразу: «я знаю, что я и буду казненъ, но я хочу, чтобы и ты зналъ, что больше года ты жить не будешь». Эта фраза, какъ надѣются, дастъ нѣтъ въ раскрытію тайнаго заговора, сплотившаго вновь партію провинниковъ нынѣ царствующей династіи.

Библиографія.

Семеновъ С. Т. Вѣрное средство. Рассказъ. Изданіе «Посредника» М. 1896 г. Цена 1 1/2 коп.

Содержаніе рассказа, написаннаго крестьянкой—самочучей Семеновичъ, составляетъ борьба крестьянскаго общества съ вышедшимъ изъ среды этого же общества кулакомъ, открывшимъ въ деревнѣ лавку и кабака. Послѣ долгихъ и безуспѣшныхъ хлопотъ общественности рѣшился ничего изъ товаровъ у него не брать и только благодаря этому средству удалось выжить міражду.

Не вдаваясь въ разборъ удобности или неудобности автора, мы должны обратить вниманіе на простоту и художественность разсказа, цѣлостную законченность характеристики действующихъ лицъ, которыми составляются выходящая достоинствомъ разсказа.

М. Суперанскій. Какъ открыть и устроить народную бібліотеку и читальню. Изданіе К. И. Гичоморова. Москва. 1897 г. Цена 25 коп.

Среди недостатка книгъ о систематической постановкѣ читальни и бібліотеки настоящая книга Г. Суперанскаго можетъ служить очень хорошимъ справочнымъ пособіемъ для этой цѣли. Брошю относящаяся къ правительственнымъ распоряженіямъ, книга содержитъ полезныя указанія и о внутреннихъ распоряженіяхъ, которые должны быть установлены въ бібліотекѣ въ цѣляхъ наиболее успешной ея дѣятельности. Въ концѣ книги помещены каталоги бібліотекъ на суммѣ отъ 5 руб. до 335 руб., а также формы для составленія каталожныхъ бумагъ, которая требуются при возбужденіи ходатайства о разрѣшеніи на открытіе бібліотеки и при послѣдующемъ веденіи бібліотечнаго дѣла.

Смѣсь.

Редакторъ и поэтъ. Съ англійскаго. Разсказываютъ, какъ поднимать одинокимъ Брэттъ Гартъ вѣдъ издателя «Цивилъ» г. Лабутера, издѣлившись депутатомъ—раздѣломъ въ англійскомъ парламентѣ. Нарядившись оборудовать, Брэттъ Гартъ явился въ издательство, предлагая купить его поому и просясь про-

смотреть ее теперь же. Лабутеръ отказался. Поэтъ, вѣстивъ, говоритъ, что ему нужны немедленно деньги. Брэттъ пробовалъ рукопись, издатель возвратилъ ее ему, сказавъ: «Я на могу продать такой ерундѣ!» По вѣдъ и ушарю съ гододомъ—носкакнулъ Брэттъ Гартъ. «Сколькоже вы хотѣли бы получить за эту вещь?» спросилъ Лабутеръ. «Я думаю, она стоитъ одинъ фунтъ, отъвѣчалъ, чуть не плача Брэттъ Гартъ. «Фунтъ? Да она не стоитъ и той бумажки, на которой написана. Послушайте, если вы нуждаетесь въ помощи, и кто дать вамъ въскокую сумму денегъ и одинъ добрый советъ. Изберите себѣ какое нибудь другое поприще, на которомъ вы несомнѣнно больше заработаете, чѣмъ въ журналистикѣ. Отчего вы не присоединитесь къ экспедиціи, отправляющейся въ помощь къ генералу Гордону? Какъ выше вамъ? — Брэттъ Гартъ.—...былъ отвѣтъ. «Гар. Ди.»

Курьозная поэзія. Въ газетѣ «Гласность» помѣщена стихотворная конструкторованная рифмованная «поэзія журналиста».

«Душъ» «Свѣтъ» и пролитъ хоу на вракъ провинціи. Ретиво и «Отрекозавъ» поелу Далеко, на родную «Ниву» Снажу по совѣсти: даво Мнѣ «Разъясненіе» стало чудно; Какъ «Наблюдатели», и одно Хотѣлъ бы яртѣ «Народа» нужды. За «Трудъ» охотно и берусь; Какъ глѣдъ, долговъ въ «Божьемъ Мирѣ»; Облѣхатъ и готовъ всю «Русь» Отъ стѣвъ «Кремля» и до «Сибиря» И со вымѣнами вытучи «Край Южный» съ «Обзеромъ» сурро-замъ. О вѣтъ въ печати, можетъ быть, И я обмолвлюсь «Новымъ Словомъ»... Давъ, въ поворотахъ для живыхъ, Теперь для «Гласности» свободу; Рядъ «Отголосковъ Мирныхъ»... Не чудно для нашего «Народа»... Какъ «Грандиознѣ» своей страны, Я продаю «Копію» лавобной; Отстанъ «Русской Старинѣ»... Меня выкутъ неудержимо И, какъ «Будильникъ», загремѣтъ Правдивый голосъ мой поспѣю. До вымѣкъ жадны «Новостей»... Въ столицѣ мнѣ водить ашь толки, И русской «Блани» въ намъ ей ей, одинъ конюска «Слово»; Въ стѣхъ мнѣ двойственности чудно, Я—безпримѣрныи «Наблюдатель», И результатами «Труда» Я подылюсь съ тобой, «Читатель»...

Отвѣты редакціи.

Красноярскъ. Г-ну В. Прохорова разсказалъ не нужно. Изъ пріизнаннаго кое что можетъ быть выто изъ фельетона. Длинновъ по голосу «Слово».

Курьозный шр. Автору корреспонденціи о персидскомъ, Великія сообщенія примѣны, аши бы онъ издалъ объективное значеніе и интересъ. Примемъ лѣтъ.

Автору корреспонденціи изъ Усть-Каменогорска и Другимъ. Редакція обращаетъ вниманіе авторамъ корреспонденціи, въ которыхъ вѣдетъ рѣчь о личностяхъ, что имѣютъ отношеніе къ «особымъ», «вынамъ», «архерамъ» и пр., можетъ быть, по желанію автора, удержано при печатаніи корреспонденціи въ газетѣ; но редакція обязательно необходимо знать, кто эти «особы». Не явля, о комъ идетъ рѣчь, редакція не можетъ принять на свою ответственность и печатаніе корреспонденціи.

Редакторъ—Издатель П. Макушинъ

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ПРОДАЮТСЯ ЦВѢТЫ
Русскоскій переулокъ, д. № 15-й.

ОТДАЕТСЯ КВАРТИРА,
въ 5 комнатъ. Миллионная д. № 62.

Одна или двѣ дачныя комнаты,
отдаются для одинокихъ съ мебелью. Королевская заимка, Ново-Кіевская, № 11.

Ищу мѣста кухарки, порядочно гото-
вить могу. Звонити 1-я Набережная улица, домъ Шуваева, впродѣтъ Кардашеву.

ОТДАЮТСЯ МЕБЛИРОВАННЫЯ КОМНАТЫ
съ 15-го мая по 15-е сентября. Об-
рубъ, домъ А. Зеленскаго.

ОТДАЕТСЯ КВАРТИРА
Александровская улица, домъ Сузовой, № 29-й,
съ садомъ.

КВАРТИРА отдается,
въ д. № 5, Дорофьевой, рядомъ съ
арестантскимъ отдѣленіемъ.

Лошадь съ тѣлѣжкой
продается. Вязоверскій переулокъ, д. Вытнова,
№ 6, ка. Обглоданой.

ТРЕБУЕТСЯ
въ ресторанъ «Россия»
ла хорошее воспитаніе, старшая прачка,
среднихъ лѣтъ.

Ищу мѣсто приказчика
Копна площадь, домъ № 2-й, Вахругина.

Продается заимка Земли 2500 кв. саж.
по Вязоверскому пере-
улку, № 1. Спроситъ въ переулочной Макуши-
на, у Андреева. 1—10

СОБАЧКИ
породы болонокъ, бѣленькія, продается. Почта-
ская улица, домъ В. И. Королева.

Масло скоромное
продается, приготовленное въ боч-
кахъ къ отравкѣ въ чайномъ мага-
зинѣ В. И. Королева, Почтамтская ул.
собственный домъ.

Молодой человекъ желаетъ получить
мѣсто въ конторѣ, имѣть свидѣтель-
ство объ окончаніи курса дв. ит. бух-
галтеріи. Воскресенская гора, Кривая
ул., домъ Пастухова, внизу.

За отъѣдомъ продается:
лошадь, сани, буфетъ, мягкая ме-
бель; лампы, столовый сервизъ,
выщальки и кухонь. принадлежноты.
Бульварная ул., д. И. В. Богоявленъ, № 17, ка.
Важнава.

НУЖНА ДОМАШНЯЯ ШВЕЯ, убѣдима
притѣ. Коженная лавка Фуко-
манъ. 1—2

ОТДАЮТСЯ ДВѢ КОМНАТЫ
съ кухней и безъ кухни, со
столомъ и безъ стола. Садовая
ул., д. № 22, Кузнецовой.

СТОЛКНУТЬ
КАПСЮЛИ
ДЕЗОДОРАТЬ
ДЛЯ
УНИТОЖЕНІЯ
ЗЛОВОНІЯ
ВЪ
ДѢЛСКИХЪ СПАЛЬНЯХЪ,
ПОСТІИНИЦАХЪ,
КУХНЯХЪ И Т. Д.
ПРОДАЕТСЯ ВЪ СЪКЛАДѢ:
АПТЕКАРСКАЯ ТОРГОВЛЯ Д. СТОЛКНУТЬ,
ДУБЯНСКІЙ ПЕДОЛЬ СМОЛЯНИНОВА

Желанъ имѣть дамское сѣдло
на прокатъ. Адресъ музикальннй магазинъ П.
И. Макушина. 2—2

Продается соль бурлинекая
самого хорошаго качества, по самымъ удѣрннмъ
цѣнамъ. Миллионная улица, домъ № 44. Чайкина.
2—20

Немедленно по случаю отъѣзда
продается: мягкая мебель, зеркало, конферъ,
буфетъ, об. столъ, кровати, стулья, лампы и проч. и
пара лошадей. Александровская улица, № 10, тре-
тій домъ отъ Офицерской. 2—2

Имѣются въ продажѣ собственнаго
завода.
Смѣла 40 коп. ведро.
Детовъ гѣлѣный . . . 50 «
Деаифицированнй дре-
весный угусъ 50 «
Кувинише не менѣе 15 ведеръ по-
лучаются значительной скидкой и безплатно
доставкой на докъ. Съ требованіями
обращающіеся Верный Ельнъ, уголъ Офицер-
ской и Вязоверской улицъ, пригласятъ докъ
Пенкопскаго, домъ Шипцова и на
Пескахъ, Малая Подгорная ул., д. № 1.

ПРОДАЕТСЯ
ПОСТНОЕ МАСЛО.
Воскресенская гора, домъ Фукемана Осипа Ле-
онтенчука, Тутъ же во дворѣ продается одно
дамское и одно Англійское сѣло и перковая ша-
дъ, спроситъ Дорнискаго. 2—5

Продаются стулья, кождъ, гардеробъ
и два гимнастическихъ муштра.
Тутъ же требуется кухарка. Ул. Большая
Подгорная, домъ № 25, вверху. Видѣть можно отъ
1—6-ти ч. вечера. 3—10

Жельзо листовое продается. Большая Под-
горная улица, домъ № 1-й Лод-
това. 2—5

Отдаются комнаты со столомъ. Уголъ
Копнаго бавара и Ямскаго
Евнерскаго. Домъ Подгурскаго, № 2-й, вверху. 2—5

Отдается квартира
5 комнатъ. Миллионная улица, домъ № 27-й, и
тамъ же будутъ отдаваться 4 комнаты съ 20
ман на 2 мѣсяца. 2—5

Требуется хорошая няня
къ малому ребенку. Садовая улица, домъ Ку-
знецовой, квартира профессора Попова, вверху. 2—3

Магазинъ И. Т. КУЗЬМИНА
Новособорная площадь, корпусъ О. Т. Волотовой.
Имѣю честь довести до свѣдѣнія господъ покупателей, что
по случаю большого остатка товаровъ, цѣны на оные съ 1-го
по 21-е Мая 1897 года мною значительно понижены. Такиъ
товары мануфактурные, ковры, тропинки, обувь, готовое муж-
ское платье и бѣлье, ленты, кружева, товары галантерейные
и парфюмерные, посуда фарфоровая и эмалированная, бу-
дутъ продаваться со скидкой 20-ти процентовъ, табачныя
издѣлія со скидкой 10-ти процентъ. и лампы со скидкой 30-ти
процентомъ.
Съ почитеніемъ И. Козьминъ.

«ИУЦУ» ЧТУО
въ магазинѣ
П. Н. Рукавишниковъ.
Телефонъ № 167-й.
Получены къ лѣтнему сезону въ большемъ выборѣ;
Шляпы: мужскія, дамскія, соломенныя и настрояныя послѣдннхъ фасоновъ и туалейн.
Обувь: мужская, дамская и дѣтская.

Торговля И. Д. СЫЧЕВА въ Томскѣ.
КОЧА: вѣршенная отъ 2 1/2 до 4-хъ аршинъ шир-
ины, обшлѣванная линейной, нагароная бѣлая
и рисучатая, тюменская и построчная. Ташкент-
скія и павлодарская АРМІИЧНА и большой вы-
бора готовы къ таковой: пальто, ирландіи,
венгерки, поддевы, бешметы и халаты, а также
принимается и знаешь на выхъ. АЗЫМЫ 2-й и
3-й сорта. Тамошннхъ сумочекъ футушекъ, коф-
и, коринка разныхъ сортовъ, аниса, урючен-
ное зерно, гречне орѣхи, ризъ и проч.

ШЕРСТЬ ВЕРБЛЮЖЬЯ И ВАРОВИНА разныхъ сортовъ.
БУХАРСКІЕ КОВРЫ И ПОЛАЗЫ.
Всѣ требованія гг. погородннхъ покупателей исполняются немедленно.

ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНТОРА ЗАВОДОВЪ
АРТУРА КОПЦЕЛЬ,
СПБ., Невскій, 18, уг. Больш. Морской. МОСКВА, Мясницкая, № 48.
ЭКОНОМИЧЕСКІЯ ЖЕЛѢЗНЫЯ ДОРОГИ.
Рельсы, вагоны, скаты, опрокидывающіеся вагончики, паровозы и проч.
Паровыя машины, копры, краны, кирпичныя машины.

Продается выдѣланная лошадь съ очень
хорошимъ ходомъ. Вязо-
верская ул., домъ Пушкина, рядомъ съ дѣт-
скимъ притѣомъ. 2—4

Горничная требуется. Дворницкая улица, д.
№ 40. Квартира Г. И. Ливина. 2—2

Продается большое зеркало. Нечел-
ская улица, домъ Шар-
пова, вверху. 2—10

Требуется хорошая кухарка, совер-
шенно однаковая, трезвая,
съ паспортномъ, въ малое семейство, на отаче-
нное жалаваніе, Миллионная, д. № 35, 2—3

Ищу мѣсто горничной или кухарки, могу въ
отъѣздѣ. Тверская улица, д. № 42-й. 3—3

Солнннымъ бездѣтннмъ
жизньядъ, по случаю отъѣзда, отдаются три хо-
рошо меблированныя комнаты съ 15 ман по 1 се-
нтября, съ платомъ 55 руб. въ мѣсяцъ, безъ стола.
Дворницкая улица, домъ Хаова, нижній этажъ. 3—5.

Домашній столъ вкусный, разно-
образный. Бульварная ул., д. Кузнецовой ка. Лытлавова. 3—10

Madame Александринъ
только получила послѣдніе фасоны
соломенныхъ шляпъ, принимаю за-
казы и передѣлку, есть и готовыя, и
ЮБКИ отъ 3 р. с. Мастерская дам-
скихъ шляпъ домъ Шипцова, про-
тивъ собранія. 18—50

СЕЛЕДКА СОСВИНСКАЯ
новое научена съ Сибирскихъ промысловъ,
въ 20-ти фунтовыхъ бочечкахъ. Прому обратитъ-
ся рядомъ съ женской гимназіей, домъ № 6-й,
П. И. Вагурина. 4—6

Продается желто-бѣгіе
лоштеры и пенки съѣсъ съ сестеромъ, отъ со-
бакъ выношенныя, низшихъ аттестаты. Спроситъ
на Обрубѣ, домъ Севанскаго № 10-й, квартира
Табереваго. 2—4

ПРОДАЕТСЯ 3-ѣ РЯДНАЯ
СЪ ТРЕБОВАНІЯМИ
ТИПОГ. МАКУШИНА У А. П. АНДРЕЕВИЧА

НУЖНА КУХАРКА.
Волого, Загорная улица, домъ № 46, верхній
этажъ. 3—5

Виды города Томска
продается въ фотографіи Валкеры. 4—6

УСТАВЪ
ГРАЖДАНСКАГО СУДОПРОИЗВОДСТВА
(Т. XVI г. I-й).

Съ законодательными мотивами, разъясненіями,
дополненіями и измѣненіями. Изд. 2-е исправ-
ленное и дополненное.
Составилъ И. И. Игумновъ.

Съ приложеніемъ временныхъ правилъ о при-
жнненіи судебныхъ уставомъ къ губерніямъ и
областямъ Сибиря и правящихъ о введеніи въ
дѣйствіе судебныхъ уставомъ, съ сенатскими и
министерскими разъясненіями.
2 тома. 1894—97 г. Цѣна 7 рублевъ.

Въ книжномъ магазинѣ П. И. Макушина.

Коробокъ со съомннмъ верхомъ
старый, но отремонтированный продаетъ-
ся. Воскресенская гора, Воскресен-
ская улица, домъ № 6.

Паровая типо-литграфія П. И. Макушина.